

Сергей
Образец б-ка ил. Ленина
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
XVI год издания

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 26 (3982) ПЯТНИЦА, 2 марта 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками
2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза
РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, сегодня 28 февраля, овладели городами Нойштеттин и Прехлау— важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в Померании.

В боях за овладение городами Нойштеттин и Прехлау отличились войска генерал-полковника Попова, генерал-лейтенанта Логунова, генерал-лейтенанта Дратвина, генерал лейтенанта Микульского; кавалеристы генерал-лейтенанта Осниковского, генерал-майора Чудесова, генерал-майора Чепуркина, генерал-майора Брикель, генерал-майора Калижного, полковника Артемьева; артиллеристы генерал-майора артиллерии Нефедова, полковника Лебедева, полковника Рыбкина, полковника Солитана, подполковника Андрианова, подполковника Коштанюка, подполковника Платунина, майора Баранова, майора Некомайко, майора Золотайко; танкисты подполковника Гайденко, майора Багрянова, майора Артишина, майора Неверова, майора Москаленко; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, полковника Грищенко, полковника Рыбакова, полковника Виноградова, полковника Тюрина, подполковника Козаченко; саперы подполковника Золотарева, майора Старовойта; связисты подполковника Курбатова, подполковника Рачибо, подполковника Бурд, подполковника Елисеева, майора Антошина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Нойштеттин и Прехлау, представить к награждению орденами.

Сегодня, 28 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами,— двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия обявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами Нойштеттин и Прехлау.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

28 февраля 1945 года № 286.

Обязательство выполнено

Льдопункт станции Арзамас II кубометров. Наморозка льда про- в в декабре отставал с выполнением плана заготовки льда. Коллектив льдопункта, включившийся в социалистическое соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии, обязался ликвидировать отставание, выполнить и перевыполнить план наморозки льда и свое слово сдержал. К 20 февраля было заготовлено льда 8212 кубометров, план на сезон 1944—45 г.—8200

Л. НАЙДЕНОВ.

Дружба

Частыми гостями являются в Выездновском детском доме руководители и колхозники Выездновского и Пущинского колхозов. С подарками и гостицами пришли они к детям на сбор пионерской дружбы, посвященный дню 27 годовщины Красной Армии.

Ребята показали гостям свою художественную самодеятельность. С колхозными частушками выступили М. Сизова и М. Жильцова.

В. ПАРФЕНОВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 28 февраля

В течение 28 февраля юго-западнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска, в результате наступательных боев, заняли населенные пункты ГРЮНЛИНДЕ, ВОРВЕГЕН, ЛЕМКЮНЕН, ОТТЕН, ГОТТЕС-ГНАДЕ, ФРИДРИХСХОФ.

Войска 2-го БЕЛОРОССКОГО фронта, продолжая наступление, 28 февраля овладели городами НОЙШТЕТТИН и ПРЕХЛАУ— важным узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в Померании, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них СВОРНИГАЦ, ГЛАСХЮТЕ, НОЙГУТ, АЙЗЕНХАММЕР, ГРАБАУ, ГРОСС-КАРЦЕНБУРГ, ВУРХОФ, ШПАРЗЕЕ, ШТРАЙТЦИХ.

В районе БРЕСЛАУ наши войска вели бои по уничтожению окруженному в городе группировкам противника, в ходе которых овладели пригородом КЛЕЙНЕ-ЧАНШ, металлургическим заводом Шварц, газовым заводом и заняли 10 кварталов.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 27 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

* * *

Юго-западнее города Кенигсберга наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группировки противника. В результате упорного боя части Н-ского соединения заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. Захвачены трофеи. Противник, пытаясь вернуть потерянные накануне позиции, за ночь предпринял 16 контратак. Советские части успешно отбили все вражеские контратаки. Рано утром наши подразделения вновь продвинулись вперед и улучшили свои позиции.

На одном участке мощный железобетонный дот преграждал путь нашей пехоте. Шесть саперов из подразделения гвардии старшего лейтенанта Долгополова ночью подползли к доту, заложили 14 противотанковых мин. В результате взрыва дот был уничтожен вместе с находившимися в нем гитлеровцами. Отражая вражескую контратаку, орудийный расчет сержанта Молочкова поджег два немецких самоходных орудия. Пулеметчики рядовые Данильчев и Бычков метким огнем рассеяли роту пехоты противника, уничтожив при этом группу немцев.

* Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать наступление. Советские пехотинцы, танкисты и конники наносят противнику сильные удары и при под-

держке артиллерии и авиации громят его узлы сопротивления. Продвигаясь вперед, части гвардейского кавалерийского соединения вышли на подступы к городу Нойштеттин. Подразделения конников атаковали немцев, укрепившихся на южной окраине города, и отвлекли на себя основные силы гарнизона. В это время другие наши части совершили обходной маневр и ворвались в город с севера. Зажатый с двух сторон вражеский гарнизон был разгромлен. Город Нойштеттин — важный опорный пункт обороны немцев, узел пяти железных и нескольких шоссейных дорог—занят нашими войсками. За день боев уничтожено до 3000 солдат и офицеров противника. Нашими частями захвачено 5 паровозов, 200 вагонов с грузами, 9 складов с боеприпасами и другие трофеи. взято в плен более 600 немцев.

В городе Нойштеттин освобождено 1500 советских граждан, угнанных немцами на каторжные работы.

Бойцы и офицеры 2-го Белорусского фронта успешно громят противника. Рота лейтенанта Савина, совершив умелый обходной маневр, заняла один опорный пункт, уничтожив при этом несколько десятков гитлеровцев. Бойцы роты захватили у немцев самоходное орудие к 12 полевых орудий. На другом участке старший сержант

Пустоваров в рукопашной сквате* истребил 5 немцев и захватил два пулемета. Рядовой Осюкевич вступил в бой с группой вражеских солдат и огнем из ручного пулемета уничтожил 17 гитлеровцев. Разведчик красноармеец Карнаухов, выполняя боевое задание, убил четырех немецких солдат и одного офицера.

* В районе Бреслау наши войска продолжали вести бои по ликвидации окруженному в городе группировкам противника. Продвигаясь вдоль железной дороги Ольшаны—Бреслау, советские части заняли пригород Клейне-Чанш и ворвались в юго-восточную часть города. После упорных боев наши штурмовые группы очистили от немцев металлургический завод Шварц, превращенный гитлеровцами в узел сопротивления. Наши подразделения ворвались также на металлургический завод Вольфа и ведут бои с противником. На одном участке группа немецких солдат, численностью в 70 человек, с поднятymi руками направилась к нашим позициям. Со стороны противника был открыт сильный пулеметный и минометный огонь. Часть немецких солдат была убита. Остальные достигли советских позиций и сдались в плен.

* Взятый в плен в Восточной Пруссии командир 1092 полка 547 немецкой пехотной дивизии подполковник Франц Беллер рассказал: „Десандовые непрерывные бои обескровили мой полк. За это время мы потеряли убитыми и ранеными свыше 600 солдат и 20 офицеров. После того, как солдаты узнали, что Восточная Пруссия полностью отрезана, они потеряли всякую веру в свои силы. С каждым днем увеличивается количество „отставших“ солдат. Многие из них, стремясь увиливать от участия в бою, умышленно отстают от своего подразделения и шатаются в тылу. Боеспособность немецких солдат невиданно пала. У офицеров также очень подавленное состояние. Они потеряли всякую надежду на какой-либо выход из тупика“.

ЗА ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ!

Наше подсобное хозяйство

Наше подсобное хозяйство организовано в 1934 году. Оно имеет земли 92 гектара. На этой площади мы выращиваем рожь, картофель, овощи. Одни гектар занят под садом, где растут малина, черная смородина, вишня. В прошлом году мы посадили 500 яблоней.

В третьем квартале минувшего года наше подсобное хозяйство в социалистическом соревновании подобных хозяйств предприятий Наркомата легкой промышленности СССР заняло третье место, а за успехи, достигнутые в четвертом квартале, коллективу подсобного хозяйства присуждено переходящее красное знамя ЦК профсоюза шер-

стяной промышленности и Наркомата легкой промышленности СССР и премия 18.000 рублей.

В истекшем году с участков подсобного хозяйства собрано 10 тонн ржи, 35 тонн овса, 175 тонн картофеля и другие продукты. В 1943 году себестоимость одного килограмма ржи составила 49 копеек, а в 1944 году — 42, картофеля соответственно 24—16. Продуктами, полученным подсобным хозяйством, у нас обеспечены до нового урожая столовая и детский сад.

Как наше подсобное хозяйство готовится к весеннему севу? Семена, за исключением клевера, засыпаны полностью, они просортированы и проверены на всхожесть. Достаточное количество имеется семян овощных культур. Имеем 21½ тонны семян для индивидуальных огородов рабочих и служащих. Сельскохозяйственный инвентарь и сбруя отремонтированы. Сейчас идет вывозка навоза на поля. На весенних полевых работах будет занято 4 лошади и 8 быков.

Рабочие подсобного хозяйства настойчиво борются за высокий урожай, за развитие животноводства. Заведующий подсобным хозяйством тов. Сахаров умело руководит им.

М. МОЧАЛОВ,
директор фабрики имени Буденного.

Перестроили работу

Решение XVIII пленума райкома ВКП(б) мы обсудили на сессии сельского совета. Сессия наметила ряд мероприятий, способствующих быстрейшему устранению в колхозах недочетов в подготовке к весеннему севу. По решению сессии создана комиссия по проверке готовности колхозов к весне. Проверка проведена во всех колхозах сельсовета. Все колхозы обеспечены семенами, за исключением се-

мен лука севка, который будет приобретен путем обмена. Обменные фонды имеются в колхозах.

Во всех колхозах земля укомплектована, между бригадами и землями заключены социалистические договоры. Бригады и земли взяли на себя обязательства по повышению урожайности колхозных полей.

Сессия сказала, что во всех

колхозах, за исключением Казаковского, имеются истощенные кони. В решении сессии указано на необходимость немедленного принятия мер к лучшему уходу и кормлению лошадей. Сейчас во всех колхозах слабые лошади поставлены на отдых, им увеличены нормы выдачи корма.

А. В. ЗАХАРОВ,
председатель Казаковского сельсовета.

Партийная жизнь

О росте партии

В дни великой Отечественной войны усилилась тяга в ряды большевистской партии. В партию вступают лучшие люди.

Повседневно занимаются вопросом приема в партию партийные организации: Абрамовская — секретарь тов. Томилина, Ленинская — секретарь тов. Покровский, Большешумановская — секретарь тов. Граванов и другие. За последние семь месяцев Абрамовская парторганизация приняла в кандидаты партии 9 человек, в члены — 2 человека. За это же время Ленинская партийная организация приняла в кандидаты партии 7 человек, в члены — 2 человека.

В партию принятые лучшие люди колхозной деревни: бригадир Хватовской молочно-товарной фермы Никитина, бригадир полеводческой бригады Водоватовского колхоза Тузов, один из лучших трактористов машино-тракторной станции Меженин и другие, отличавшиеся на трудовом фронте.

Но есть партийные организации, которые недостаточно активно развертывают работу по отбору в партию новых членов и кандидатов в члены ВКП(б). Слизневская, Беговатовская, Пушкинская парторганизации и парторганизации завода „Запчасть“ за последние семь месяцев не имеют роста. Медленно растут парторганизации: совхоза „Культура“, Каменская и другие. Это говорит о том, что указанные парторганизации плохо связаны с массами, недостаточно ведут политическую работу в массах, не замечают лучших людей, проявивших себя во время войны, не помогают им в политическом росте, не вовлекают их в ряды партии.

Комсомол — боевой помощник партии — является основным резервом пополнения рядов партии.

Многие партийные организации района слабо растут за счет комсомола, что свидетельствует об их недостаточной работе с комсомольскими организациями, слабом руководстве ими.

В ряде партийных организаций слабо проводится воспитательная работа с молодыми коммунистами, в результате там имеются кандидаты с просроченным стажем. К числу таких относятся Новоселковская, Шатовская и другие парторганизации.

Прием в партию — важнейшая задача парторганизаций. Вопросом отбора лучших людей — патриотов родины, на деле доказавших свою преданность большевистской партии, надо заниматься повседневно. Задача партийных организаций воспитывать в новом пополнении партии большевистские качества передовых борцов за свободу и независимость нашей отчизны, организаторов и вожаков трудающихься в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Е. АЛЕКСАНДРОВА,
зав. оргинструкторским
отделом райкома ВКП(б).

Забота о детях фронтовиков

Члены Выездновской артели „Возрождение“ проявляют большую заботу о детях фронтовиков. 25 февраля они организовали воскресник по пошиву для них обуви. С большим подъемом работали артельщики, изготовили 100 пар детской обуви.

Коллектив артели организовал сбор средств для Выездновского детдома. Собрано денег 2430 рублей.

С. СТОКИН.

Колхозы нашего района в дни отечественной войны

Патриотизм колхозного крестьянства

Наше социалистическое сельское хозяйство на основе сталинского сельскохозяйственного устава растет и крепнет. Колхозное крестьянство, преодолевая трудности военного времени, достигает новых успехов в повышении урожайности колхозных полей, выполнении государственного плана развития животноводства.

Покажем еще один пример как в годы отечественной войны особенно ярко проявилась сила и жизнеспособность колхозного строя и патриотизм колхозного крестьянства.

С каждым военным годом все шире развертывается социалистическое соревнование среди колхозников Исповской сельхозартели „Красный пахарь“ за повышение урожайности, подъем животноводства, за усиление помощи фронту. „Все для Родины, все для геройской Красной Армии“ — таков девиз исповцев.

В тяжелые годы войны исповские колхозники достигли крупных успехов в выполнении поставленных перед ними задач. Эти успехи выражались прежде всего в росте урожайности. За три года войны урожайность зерновых поднялась на 23 процента, несмотря на то, что в 1943 году было градом выбито 70 процентов пшеницы. Увеличивается и посевная площадь.

Исповцы щадительно обрабатывают землю, хорошо удобрят ее, любовно ухаживают за посевами. И земля щедро вознаграждает их труд.

Замечательных успехов колхоз достигает в развитии обществен-

ного животноводства. Увеличение количества крупного рогатого скота составляет 300 процентов, свиней 123, овец 533 процента. Каждая колхозная семья имеет корову в личном пользовании.

Интересы родины, интересы фронта у исповцев всегда на первом плане. Они своевременно и досрочно выполняют свои обязательства перед государством. За годы войны колхоз дал стране 118,2 тонны хлеба, свыше 7 тонн мяса, 209 тонн картофеля, да сверх плана сдал в фонд Красной Армии 47,7 тонны хлеба. Колхозники из личных запасов продали государству 30 тонн хлеба, передали в фонд Красной Армии 4 тонны мяса и 165 тонн картофеля. Колхоз оказывает социалистическую помощь колхозам, нуждающимся в семенном материале. В порядке соцпомощи им выделено 138 центнеров семян зерновых культур и 235 центнеров картофеля.

За время отечественной войны значительно возросла производительность труда. Трудовая доблесть подтверждается следующими данными: в 1940 году производство зерновой продукции на одного трудоспособного колхозника достигло 14,3 центн., в 1941 году — 17,2 центн., в 1942 году — 20 центн., в 1944 году — 21 центн. Производительность труда увеличилась на 40—50 процентов.

Бригадиры Е. Харитонова, А. Харитонова, заменившие мужей, ушедших на фронт, земельные М. Юдина, Т. Харитонова показали замечательные способности в

В. БАБКИН,
преподаватель Арзамасского учительского института.

А. ПОЛЬСКАЯ

Почин ногинских колхозников

В июльский воскресный день 1944 года по широкой проселочной дороге, ведущей к усадьбе Ногинской МТС, вереницей двигались колхозные подводы, нагруженные древесиной, ехали машины, группами шли люди из окрестных деревень.

В этот день в селе Молзино, Московской области, где находится Ногинская МТС, проходил первый массовый воскресник по благоустройству станции, превращению ее в передовое культурное предприятие. Две тысячи колхозников, рабочих и служащих района рубили и возили лес, копали рвы, чтобы осушить почву, расчищали строительную площадку, закладывали фундамент будущих построек.

Так началось народное строительство в МТС. Инициатором его выступила группа председателей передовых колхозов Ногинского района. Они обратились с призывом ко всем колхозникам, ко всем трудающимся района — внести свой вклад в строительство МТС, сделать ее передовой в области.

Партийные и советские организации района горячо поддержали этот славный почин, помогли разработать генеральный план строительства. За несколько месяцев надо было скоростным способом соорудить 22 новых объекта и капитально переоборудовать четыре существующих. Подсчитав все ре-

сурсы, колхозы, не ущемляя интересов своего хозяйства, выделили на стройку людей и тягло, заготовили и доставили на строительную площадку более 12 тысяч кубометров леса. Предприятия взяли шефство над отдельными объектами. Колхозники и все трудающиеся Ногинского района вложили в строительство своей МТС 30 тысяч трудодней.

Прошло полгода. Неизвестно преобразился облик Ногинской МТС. В центре усадьбы сейчас высится массивное, кирпичноездание мастерской капитального ремонта, исходя из стройной линии вытянулись новые сараи для хранения тракторов, комбайнов и сельхозмашин. На специально огороженном участке расположена механизированная нефтебаза. За несколько месяцев выстроены новый клуб, кабинет агротехучебы, столовая, общежитие для трактористов, бани. Создано обширное подсобное хозяйство со скотным двором, свинарником, птичником, парниками и теплицами, овоще- и зернохранилищами, ледником и водоемом. К усадьбе МТС проложены новые подъездные пути длиной в два километра. Посажено 1500 плодовых, ягодных и декоративных деревьев. На строительство, стоимость которого исчисляется в полутора миллиона рублей, израсходовано всего 150 тысяч рублей.

О славном патриотическом почине ногинских колхозников должны знать в каждой артели, в каждой МТС. По примеру ногинцев колхозники могут и должны превратить наши МТС в образцовые предприятия, которые станут подлинными очагами культуры на селе, организаторами борьбы за высокие, устойчивые урожаи.



В Саракташской районной контрольно-семенной лаборатории, Чкаловской области.

Лаборантка Е. А. Асафьева за определением качества семенной продукции, доставленной из колхоза имени Сталина.

Фото В. Елагина.

Фотохроника ТАСС.

Брат с них пример!

Ребята Вацковской начальной школы заготовили верхушек клубней продовольственного картофеля 300 килограммов.

Ученица первого класса Фаина Архипова нарезала верхушек — 15 килограммов, Клавдия Моркина — 12. Ученики второго класса Александр Бакулин и Евгений Зайцев заготовили верхушек по 12 килограммов каждый, Клавдия Кротова — 13, Фаина Зайцева — 11 килограммов. З. ЗЮЗИНА.

Городской смотр детской художественной самодеятельности

14 и 15 марта будет проходить городской смотр детской художественной самодеятельности. В нем примут участие все школы города и станций Арзамас I и II.

Не плохо готовятся к смотру кружки художественной самодеятельности школы имени Ворошилова, № 6, № 18. В школе № 18 проводится смотр по классам.

Отбор лучших номеров на городской смотр будет проводиться на местах до 7 марта.

М. ЖУХОВСКАЯ.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

4 марта, в 11 часов утра, в Доме колхозника созывается районное совещание учителей.

Повестка дня:
Иоги XIX пленума обкома ВКП(б) и XVIII пленума райкома ВКП(б).

Е. А. ЕРЫКИНА.

■ Вновь организуемому Горьковскому областному крахмалопточному тресту в Арзамасе требуются на постоянную работу: главный инженер-технолог, инженер-механик, инженер по техноремонту, руководитель планового отдела экономист по труду и себестоимости, экономист-статистик, старший агроном, агрономы-инспектора заготовок, начальник отдела снабжения и сбыта, товаровед, агент, экспедитор, главный бухгалтер, старший бухгалтер, 2 ревизора, кассир, секретарь-машинистка, зав. лабораторией-инженер, химик-лаборант.

Обращаться по адресу: горнопромышленный комбинат — Кооперативная, 26 и Дом колхозника — комната № 10 с 10 до 12 час. дня и с 5 до 7 час. вечера.

Ф. Арзамасскому хлебокомбинату требуется агент.

МЦ 00131. Заказ 223. Тираж 5000.
Адрес редакции и издательства:
Арзамас, Гражданский проспект, 1.
Типография Арзамасской газеты.